
Město Bruntál má novou sociální službu – denní stacionář

Zlatý erb 2018: 
Bruntál znovu nejlepší!

Webové stránky Městského úřadu v Bruntále www.
mubruntal.cz navázaly na vavříny z minulých let a také  
v letošním roce zaznamenaly úspěch ve Zlatém erbu – zvítězily 
v krajském kole této soutěže webů měst a obcí. 

Atrium Petrina dostane 
novou podobu už letos

Už v letošním roce se dočká renovace další část areálu Petrina 
– bruntálského centra vzdělávání a volného času. K nepoznání 
se změní dosud nevyužívaný vnitroblok, jehož úprava nebyla 
předmětem nedávné rekonstrukce této rozsáhlé kulturní 
památky.

Poděkování za sociální práci 
putovalo do Bruntálu

Sociální pracovnice Marcela Kutláková pomáhá těm, nad 
nimiž společnost zlomila hůl. Trpělivě jim radí a pomáhá 
získat zpět lidskou důstojnost a sebevědomí. Ministerstvo 
práce a sociálních věcí nyní zaměstnankyni Městského úřadu 
v Bruntále za práci s lidmi bez přístřeší odměnilo. 

Provoz denního stacionáře byl v Bruntále slavnostně zahájen ve čtvrtek 29. března. V budově, kterou nechalo město 
zrekonstruovat, jej provozuje Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o.

Město udělilo mimořádně 
Bruntálského Amose 

Bruntálského Amose letos získala ředitelka Střední odborné 
školy v Bruntále Eva Nedomlelová. Ocenění si převzala ve 
středu 28. března při příležitosti oslavy Dne učitelů, která se 
konala v bruntálském divadle.  

Foto: zup
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Bruntálsko z ptačí perspektivy
Výstava fotografií netradičních pohledů na Bruntál a jeho 
okolí je k vidění do 30. dubna v chodbách v patrech budovy 
B Městského úřadu v Bruntále. Autorem leteckých snímků 
je Milan Paprčka, který je pořídil v rámci projektu Česko  
z nebe – knihy leteckých fotografií. Vystavené fotografie bu-
dou také součástí připravované publikace Bruntálsko z nebe.
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Poděkování za sociální práci 
putovalo do Bruntálu

Další Farmářské trhy se 
na náměstí Míru v Bruntále 

uskuteční ve středu 18. dubna.  

25. zasedání 
Zastupitelstva města Bruntálu

Setkání městských zastupitelů se uskuteční v úterý 10. 
dubna v zasedací místnosti č. 108 v přízemí budovy A 
Městského úřadu v Bruntále. Veřejné zasedání bude 
zahájeno ve 13.00 hodin. 

Marcela Kutláková pracuje 
pro sociální odbor od roku 
2011. Od roku 2015 je sociál-
ní kurátorkou. Pracuje s lidmi 
ve výkonu trestu a pomáhá  
i těm z výkonu trestu propuš-
těným. Jde o náročnou práci,  
k níž si navíc vzala za své i péči 
o lidi bez domova. „Když jsme 
byli na školení kurátorů, hod-
ně se tam debatovalo o lidech 
bez přístřeší. Tak jsem se do 
toho pustila také. Udělali jsme  
s kolegyní společné setkání  
s těmito lidmi, provedli sociál-
ní anamnézu, abychom věděly, 
co tito lidé potřebují anebo co 
nechtějí. Většina z nich neměla 
doklady, pomohly jsme jim je 
vyřídit a zaevidovat je na úřa-
du práce,“ vyprávěla o začát-
cích práce s lidmi bez přístřeší 
Marcela Kutláková. Lidem 
bez přístřeší se snaží pomoci  
a vede je i k samostatnosti. 
Předává klientům potřebné 
informace, doprovází je při 
jednáních s úřady, ve spo-
lupráci se Slezskou diakonií  
v Bruntále zajišťuje předávání 
potravinových a hygienických 
balíčků, organizuje potravi-
novou sbírku v rámci roční-
ků Veletrhu sociálních služeb  

a podobně.
„Je třeba si uvědomit, že  

v současné době je hranice, kdy 
se kdokoliv z nás souhrou špat-
ných okolností v životě může 
ocitnout v situaci ohrožení 
ztrátou bydlení, velmi tenká,“ 
upozornila Marcela Kutláková.

Její aktivita nezůstala bez 
povšimnutí. V březnu dostala 
za svou práci od Ministerstva 
sociálních věcí cenu „Grati-
as“. Odborná komise ji vy-
brala spolu se třemi dalšími 
sociálními pracovníky ze 136 
nominovaných. „Měla jsem 
opravdu velkou radost. Potěší 
to, když si někdo všimne, že 
práce, kterou děláme, není jen 
papírování,“ řekla k ocenění 
Marcela Kutláková a pokra-
čovala, „opravdový úspěch je, 
když vidím, že ti lidé sem pra-
videlně dochází. Nebojí se na 
úřad přijít, což si myslím, že je 
hodně velký posun. Nebojí se se 
mnou řešit to, co mají opravdu 
na srdci. Někdy jsou to třeba 
životní problémy, někdy si za 
mnou přijdou jen popovídat.“

Ministerstvo sociální pra-
covníky ocenilo v rámci mezi-
národní konference pořádané 
u příležitosti Světového dne 
sociální práce.                    (zup)

Pokračování z titulní strany

Marcela Kutláková za práci s lidmi bez přístřeší dostala cenu  
od Ministerstva sociálních věci. 			   Foto: zup 



Náš domov 	 3	 5. dubna 2018

Atrium Petrina dostane 
novou podobu už letos

Zlatý erb 2018: Bruntál byl znovu nejlepší!

Město Bruntál má novou sociální službu – denní stacionář

Bruntál se do soutěže při-
hlásil s novým webem, který 
je funkční od minulého roku. 
Jedenáctičlenná porota hod-
notila weby devíti měst Mo-
ravskoslezského kraje, včetně 
například Bohumína či Opa-
vy. V silné konkurenci získal 
celkové nejvyšší bodové hod-
nocení Bruntál, přičemž v pěti 
z devíti hodnocených kritérií 
dosáhl na nejvyšší známky. 
Druhá za Bruntálem skončila 
Karviná, třetí pak Krnov. 

Vyhlášení krajského kola 
se uskutečnilo ve středu  
21. března v Ostravě. Cenu si 
z rukou náměstka hejtmana 

Moravskoslezského kraje pro 
dopravu a chytrý region Jaku-
ba Unucky převzali webmas-
ter Městského úřadu Bruntál 
Jan Motal spolu se starostou 
města Petrem Rysem. 

Vítězství Bruntálu v krajském 
kole Zlatého erbu je pokračová-
ním úspěchů města z minulých 
let. Bruntál se na stupních ví-
tězů v krajských i celostátních 
kolech ocitl už ve čtyřech roční-
cích soutěže a v roce 2015 získal 
absolutní vítězství v tomto pres-
tižním klání. 

I letos Bruntál postupuje do 
celostátního kola, jehož vítě-
zové budou vyhlášeni 9. dub-
na v Hradci Králové. Jubilejní-

mu 20. ročníku soutěže Zlatý 
erb poskytují podobně jako  
v minulém roce záštitu Mini-
sterstvo pro místní rozvoj ČR, 
Asociace krajů ČR, Svaz měst 
a obcí ČR a Sdružení místních 
samospráv ČR, hlavním or-
ganizátorem je spolek Český 
zavináč.

Výsledky krajského kola 
Moravskoslezského kraje Zla-
tý erb 2018
Nejlepší 
webová stránka města: 
1. Bruntál, 2. Karviná, 3. Krnov
Nejlepší 
webová stránka obce:
1. Janovice, 2. Otice, 3. Zby-

slavice
Kategorie Smart City 
a nejlepší elektronická služba:
1. Opava: Mobilní aplikace 
InCity
2. Zbyslavice: Virtuální reali-
ta VR 360° – videoprohlídka 
obce
3. Příbor: Web životního pro-
středí                                     (JO)

Atrium bude z větší části vy-
dlážděno tzv. rumplovanou 
zámkovou dlažbou, nebudou 
však chybět ani zelené plochy 
v podobě trávy a květiná-
čových výsadeb. Základem 
koncepce nového atria je však 
hlediště s jevištěm. 

Kromě toho, že celou kultur-
ní památku esteticky dotvoří, 
bude atrium sloužit jako od-
dychová plocha pro uživatele 
objektu, svým charakterem 
umožní i pořádání žákov-
ských akcí, přednášek, klasic-
kou výuku, divadelní a hudeb-
ní produkce. Samozřejmostí 
bude bezbariérový přístup.

Petrin získá venkovní zá-
zemí pro nejrůznější aktivity 

všech organizací, které zde 
sídlí, tedy základní školy, 
„pobočky“ školky, Středis-
ka volného času a Městské 
knihovny Bruntál. 

Město na úpravu atria vyčle-
nilo peníze ze svého rozpočtu 
na letošní rok, náklady na rea-
lizaci jsou odhadovány ve výši 
zhruba 2,5 milionu korun. 

Samotné práce začnou prav-
děpodobně o prázdninách 
a skončit mají na podzim 
letošního roku. Podmínky 
stavby nebudou optimální  
s ohledem na omezený pří-
stup z průjezdu, kterým se 
vchází do knihovny. Stavba 
si proto vyžádá dočasný ná-
hradní vstup do knihovny.          

 (JO)

Služba je určena zdravotně 
postiženým osobám, které po-
třebují péči v zařízení v průbě-
hu dne a zároveň chtějí žít ve 
svém přirozeném prostředí se 
svou rodinou. Určená je oso-
bám starším 18 let.

„Klienti budou mít možnost 
trávit volný čas mimo domov 
ve společnosti lidí s obdobným 
omezením a současně mít za-
jištěnu sociální péči,“ řekla 
ředitelka Centra sociálních 
služeb pro seniory Pohoda, p. 
o. Jarmila Šíblová, která spolu  
s místostarostou města Brun-
tálu Vladimírem Jedličkou  

a zástupcem společnosti Nos-
ta Romanem Chromkem pře-
střihla slavnostní pásku a no-
vou službu otevřela.

Myšlenka postavit denní sta-
cionář se podle místostarosty 
Vladimíra Jedličky zrodila už 
někdy v roce 2015. Požadavek 
vzešel od občanů města i od 
těch, kteří v sociálních služ-
bách pracují. Při rozhodování 
,zda službu zřídit, se zástupci 
města opřeli také o zkušenosti 
z jiných měst.

Pro účel zřízení stacionáře 
posloužila jedna z budov škol-
ky ve Smetanově ulici. „Docela 
dlouho jsme se nemohli shod-

nout na místě, kde ho postaví-
me. Ale nakonec převážil názor, 
že umístění a spojení této služ-
by bude ideální vedle mateřské 
školy,“ sdělil místostarosta Vla-
dimír Jedlička. 

Objekt prošel kompletní re-
konstrukcí. Celkové náklady 
přesáhly 14 milionů korun, 
přičemž necelých 13 milionů 
korun bylo financováno z do-
tace, deseti procenty se podí-
lelo město Bruntál. Stavební 
práce začaly v druhé polovině 
loňského srpna. „Ještě nejsou 
dokončeny venkovní úpravy 
terénu, chybí chodníky, je tře-
ba dokončit venkovní prostory 

pro odpočinek klientů,“ doplnil 
místostarosta Jedlička. 

Denní stacionář má okamži-
tou kapacitu patnáct klientů na 
den. V provozu je od pondělí 
do pátku od 7 do 17 hodin. Péči 
zajišťuje šest zaměstnanců. Jde 
o placenou službu. 

Kapacita stacionáře zatím 
není naplněná, zájemci se pro-
to mohou stále hlásit na sociál-
ním úseku Centra sociálních 
služeb pro seniory Pohoda,  
p. o. na tel. čísle 734 417 080 
nebo 555 530 826. Pro bližší 
informace je k dispozici také 
email matusu@centrum-po-
hoda.cz.                                 (zup)

Město udělilo mimořádně 
Bruntálského Amose

U příležitosti svě-
tového Dne učitelů 
město Bruntál oceňuje 
výrazné pedagogické 
osobnosti, a to jednou 
za dva roky. Soška zla-
tého Amose byla letos 
udělena mimořádně. 
Eva Nedomlelová si ji 
zasloužila za pedago-
gickou činnost, které 
se v Bruntále věnovala 
celý svůj profesní život. 

(zup) Foto: DD

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Foto: archiv
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Ranní otevírací doba Wellness 
centra Bruntál bude delší

Od pátku 16. března 2018 platí standardní otevírací doba 
wellness centra s prodloužením v úterý a v pátek, kdy 
bude otevřeno už od 6.30 hod. Prodloužení nebude platit  
o prázdninách (viz tabulka).

Otevírací doba
Pondělí 10.00–21.00 hod.

Úterý 6.30–21.00 hod., 1. 7. – 31. 8. a 23. 12. – 
konec jarních prázdnin ČR: 7.00–21.00 hod.

Středa 7.00–21.00 hod.
Čtvrtek 7.00–21.00 hod.

Pátek 6.30–21.00 hod., 1. 7. – 31. 8. a 23. 12. – 
konec jarních prázdnin ČR: 7.00–21.00 hod.

Sobota 7.00–21.00 hod.
Neděle 7.00–21.00 hod.
Svátky dle aktuálního dne 

 

Nová hala umožní Linasetu další rozvoj  
Společnost Linaset, a. s. dostavěla novou halu v areálu na Zahradní ulici v Bruntále. Nyní ji vybavuje moderními stroji, které 
umožní další rozvoj výroby. 

Hala má 5 500 m2 a vysoká 
je třináct metrů. Budou zde 
umístěny především lisy vyš-
ších tonáží. Postupně by jich 
mělo být až sedmadvacet. 
Hala je vybavena technologi-
emi pro údržbu a manipulaci 
s formami o váze až 15 tun. 
Součástí haly jsou také skla-
dovací prostory. 

Část výrobní plochy je vy-
hrazena pro velmi čistý pro-
voz pro lisování výrobků ná-

ročných na čistotu, jako jsou 
například pokovené optické 
díly anebo části palivových 
systémů. Prostory jsou vyba-
veny speciální vzduchotech-
nikou. V plánu je i linka pro 
pokovení. 

Zaměstnanci jistě ocení 
moderní šatny, klimatiza-
ci, parkoviště a také jídelnu, 
která v areálu v Zahradní 
ulici dosud chyběla. V nové 
hale se počítá i se zázemím 

pro administrativu.  
V horizontu nadcházejících 

deseti let by zde mělo vznik-
nout dvě stě nových pracov-
ních míst. Uplatnění najde 
řada profesí z oblasti výroby  
i administrativy. 

Společnost Linaset, a. s. se 
v uplynulých letech propra-
covala na světový trh, kde se 
stala rovnocennou konkuren-
cí dodavatelů plastových dílů, 
aktuálně především pro auto-

mobilový průmysl. Vyrábí vy-
soce přesné technické výlisky, 
vstřikovací formy pro zpraco-
vání termoplastů a termosetů 
a finální výrobky a domácí 
spotřebiče. Na trhu působí 
více než 60 let. V provozech 
v Bruntále v Zahradní ulici  
a v ulici Polní a v Budišově nad 
Budišovkou zaměstnává okolo 
700 lidí. Patří k významným 
zaměstnavatelům v regionu. 

(zup)

Diskuze poslouží k přípravě 
strategie rozvoje města 

V rámci příprav Strategického plánu rozvoje Bruntálu se  
20. března uskutečnilo setkání zástupců místních organizací, 
spolků a dalších institucí. Ti spolu debatovali o různých 
tématech.  

Diskuzi organizovala spo-
lečnost KPMG, která pracuje 
na přípravě strategie v součin-
nosti s městem Bruntálem. 

Na setkání byli pozváni 
zástupci z různých oblastí.  
Ve skupinách pak diskutova-
li o připravených tématech. 
Vyjadřovali se k podnikání  
a trhu práce, bydlení a veřej-
nému prostoru, dopravě, so-

ciální oblasti a zdravotnictví, 
vzdělanosti a školství, cestov-
nímu ruchu, kultuře, sportu  
i volnočasovým aktivitám. 

Jejich názory poslouží spo-
lečnosti KPMG k přípravě 
návrhu strategického plá-
nu. Další setkání pracovních 
skupin by se mělo uskutečnit  
v dubnu. 

(zup) 

Miliony na opravy, 
údržbu a investice
Více než dvacet milionů ko-

run na opravy, údržbu, revi-
ze a investice do městského 
majetku v loňském roce vy-
naložila Hospodářská správa 
města Bruntálu. Jednalo se  
o desítky akcí různého rozsa-
hu, například opravu vzdu-
chotechniky v kině Centrum, 
výměnu výtahu na městském 
úřadě, opravy fasád, výtahů, 
rozvodů a další práce v byto-
vých i nebytových objektech 
ve vlastnictví města. Infor-
maci o realizovaných akcích 
vzala na vědomí rada města 
na své 71. schůzi ve středu  
21. března.

Bruntálský Amos 2018
Cena Bruntálský Amos  

v letošním roce náleží ředi-
telce Střední odborné školy 

Bruntál, příspěvkové orga-
nizace paní PaedDr. Evě Ne-
domlelové. V předvečer Dne 
učitelů takto dlouholetou pe-
dagožku a ředitelku školy oce-
nila rada města.

Zájemce o provoz 
Společenského domu
Rada města ve středu  

21. března schválila vítěze vý-
běrového řízení na zajištění 
provozu Společenského domu 
v Bruntále – společnost Tane-
co, a. s. Do výběrového řízení 
se přihlásila jako jediný ucha-
zeč a předložila komplexní 
nabídku využití všech prostor 
Společenského domu k restau-
račním, kulturním a spole-
čenským účelům. Následovat 
budou jednání města se spo-
lečností Taneco, a. s. o obsahu 
příkazní smlouvy. 

(JO)
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Kdy v Bruntále do divadla

Ladislav Kucharský představí 
své fotografie na Sovinci 

Darknet Hyperrealismu
Muzeum v Bruntále zve na výstavu „Darknet Hyperreali-

smu“ – obrazů Blanky Valchářové. K vidění jsou hyperrealis-
tické obrazy úspěšné restaurátorky a malířky, jedné z nejzná-
mějších představitelek tohoto směru. Výstava je otevřená do  
6. května denně mimo pondělí od 9.00 do 16.00 hodin. 

(red) 

Poručík z Inishmoru
Pátek 4. května v 19.00 hod., divadlo, roční předplatné.

V současnosti jeden z nejúspěšnějších mladých anglicky pí-
šících autorů Martin McDonagh se tentokrát rozhodl napsat 
ryzí komedii. A stvořil přímo ďábelskou grotesku. Odehrává 
se na malém irském ostrově Inishmoru a za hrdiny má vedle 
prostých, po klidu toužících vesničanů pubertální anarchistku  
a mladistvého teroristu, jejichž vzájemná láska je sice silnější 
než láska k všeobecně vážené teroristické organizaci, ne však 
silnější než cit k jejich milovaným, huňatým, nevinným, čtyř-
nohým kamarádům. V podání Divadla Verze Praha hrají:  
A. Minajev, I. Chmela, L. Rybová, L. Hampl, J. Dolanský. 
Doprodej vstupenek za 270–230 Kč.

Příběhy vodníka Česílka
Neděle 8. dubna v 15.00 hod., divadlo.
Pohádkový příběh podle známé knížky Václava Čtvrtka i tele-
vizního večerníčku o hodném vodníkovi a jeho zvířecích i po-
hádkových přátelích. To vše doplněno hravými písničkami. Hraje 
Divadlo D5 Praha. Veselá rodinná pohádka. Vstupné 70 Kč.

 (DD)

Kam v Bruntále na koncert
Flos Florum 
koncert KPH
Sobota 14. dubna 
v 19.00 hod., zámek, 
audienční sál.
Program vytvořený k pa-
mátce 700. výročí narození 
krále Karla IV., ,,Otce vlasti“, 
krále českého a císaře Svaté 
říše římské. Program připra-
vili a účinkují Jitka Baštová 
– akordeon a Jindřich Macek 
– loutna. 
Vstupné 150 Kč, studenti a senioři 100 Kč.

AlgoRhytm (PL)
jazzový koncert
Sobota 12. května v 19.00 hod., Společenský dům. 
Emil Miszk – trubka, Piotr Chęcki – tenor saxofon, Szymon 
Burnos – piano, Krzysztof Słomkowski – baskytara/kontrabas, 
Sławek Koryzno – bicí.
Polská kapela AlgoRhytm je čerstvým vánkem na hudeb-
ní scéně baltského Trojměstí (Gdaňsk, Gdyně a Sopoty). Pět 
umělecky různorodých osobností se spojilo v roce 2013 do 
hudebního projektu oscilujícího mezi melancholií a impulziv-
ností, hudební geometrií a spontánní abstrakcí. Jejich hudba 
je kombinací vlastních skladeb a moderního jazzu. Hned od 
svého počátku soubor získával mnohá ocenění, stal se i lau-
reátem XVI. polské národní přehlídky mladých jazzových  
a bluesových kapel v Gdyni 2015 a především finalistou Euro-
pean Jazz Contest 2013. 
Vstupné 120 Kč v předprodeji a 150 Kč na místě.                (DD)

Známý moravský fotograf 
Ladislav Kucharský zahájí 
letošní sezonu na hradě So-
vinci svou výstavou „Krajina 
Ladislava Kucharského“. Vý-
stava potrvá do 15. května. 
Dominantním oborem tvorby 
Ladislava Kucharského je kra-
jina, zejména Morava a Slez-
sko. Nejmilejším koutem je 
potom jeho milované Morav-
ské Slovácko, moderně zvané  

i Moravské Toskánsko. Krajina 
poskytující kouzelná zákou-
tí, posetá malými sakrálními 
stavbami je velmi vděčným fo-
tografickým objektem. Autor 
velmi rád fotí, jak sám říká, na 
„dlouhé sklo“, tedy objektivy 
s větší ohniskovou vzdálenos-
tí. Dodají krajině zvláštní ráz, 
nadhled a někdy i téměř efekty 
leteckého pohledu. 

(red)

Velikonoční výstava 
na bruntálském zámku

O Velikonocích, jako každý rok, pořádá Muzeum v Bruntále 
výstavu kraslic a velikonočních ozdob. V letošním roce 
se výstavy zúčastnilo 13 kolektivů, 11 dospělých a 8 dětí 
ve věku od 4 do 12 let. Výrobky jsou letos vystaveny v nově 
restaurované kapli a jejich počet je 351, z toho je 197 kraslic.

Kraslice jsou zdobeny různý-
mi technikami, od klasických 
malovaných přes batikované, 
drátkované, vyškrabávané 
či zdobené korálky, např. od 
paní Anny ze Svobodných 
Heřmanic. Na výstavě jsou 
ale i výrobky, které svým vý-
tvarným pojetím posunují 
velikonoční ozdoby na malá 
umělecká díla, např. výrobky 
paní Martiny Železné z Nové 
Pláně.

Vedle výrobků našich senio-
rů návštěvníci zhlédnou i díla 

žáků a studentů bruntálských 
škol a školek. Výrobky našich 
nejmenších jsou dokladem 
pokračující živé tradice veli-
konočních svátků.

Každý vystavující obdrží 
od Muzea v Bruntále ma-
lou drobnost a po skončení 
výstavy si výrobky buď od-
nese domů, nebo je nechá  
k dispozici Muzeu v Bruntá-
le k dalšímu využití. Výstava 
Bruntálská kraslice potrvá do  
15. dubna. 

(red)

Na Sovinci se představí  
vojáci a mušketýři

Hrad Sovinec opět otevřel brány návštěvníkům.  
O víkendu 21. a 22. dubna zve na akci s názvem Dobývání 
hradu Sovince. 

Návštěvníci hradu Sovin-
ce se mohou těšit na ukázky  
z vojenské historie a bojového 
umění středověku. Připrave-
ny jsou jedinečné a nefalšo-
vané souboje na sekery, pal-
cáty a meče. 

O zábavný program se 
postará mušketýrský regi-
ment Corporal, těžkooděnci  
v plné zbroji Taranis, v sobo-

tu vystoupí kejklíř Křupíno  
a v neděli kejklíř Vojta, ne-
budou chybět loutkové po-
hádky divadla Kašpárkův 
svět. Vojenské bitvy jsou  
v plánu vždy v 11.45 a v 15.00 
hodin.

Hrad bude návštěvníkům 
po oba dny otevřený od 9.10  
do 18.00 hodin.

 (zup)
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Zboží chtěli odnést 
bez placení
Strážníci Městské poli-

cie Bruntál v uplynulých 
dnech řešili rozličné události.  
V pondělí 5. března evidovali 
případ drobné krádeže v pro-
dejně Lidl. „Zákazník“ si chtěl 
odnést bez placení zboží za 
222 korun, ale byl přistižen. 
Přivolaní strážníci zjistili, že 
byl v nedávné minulosti tres-
tán, proto jej s ohledem na 
možné spáchání trestného 
činu předali Policii ČR.

Krádež zboží v prodejně 
strážníci řešili také v neděli 
18. března večer. Nezletilec se 
pokusil odnést z Kauflandu 
příslušenství ke smartphonu 
v hodnotě 199 korun, ale byl 
přistižen. Městští policisté jej 
předali zákonnému zástupci 
a informovali sociální pra-
covníky. 

Žena popíjela 
v restauraci i s dětmi 
V úterý 6. března večer byli 

městští policisté upozorněni 
na údajně podnapilou ženu, 
která pobývala v restauraci  
i se dvěma malými dětmi. To 

se po příjezdu strážníků po-
tvrdilo a dechová zkouška 
potvrdila i silnou podnapilost 
dotyčné (3,36 promile). O děti 
se postaral příbuzný a přípa-
dem se budou zabývat sociální 
pracovníci. 

Borovici poškodili sekyrou 

Zatím neznámý pachatel se 
pokusil skácet vzrostlou boro-
vici na soukromém pozemku 
v areálu bývalého vodárenské-
ho podniku pod Uhlířským 
vrchem. Strom byl poškozen 
pravděpodobně sekyrou (viz 
foto). Městská policie tuto sku-
tečnost prověřovala na žádost 
orgánu ochrany přírody ve 
středu 7. března a žádá občany, 
kteří by mohli pomoci objasnit 
tento vandalský čin, aby své in-
formace sdělili na tel. č. 156. 

Mladíci pospávali 
v autě u školy

V pátek 9. března okolo osmé 
hodiny ranní strážníci reago-
vali na informaci, že přímo  
u základní školy je zaparková-
no vozidlo, v němž se nacháze-
jí tři spící osoby a v jehož okolí 
se povalují láhve od vypitého 
alkoholu a další nepořádek.  
V autě skutečně „odpočívali“ 
tři mladí muži – strážníci pro-
věřili jejich totožnost a vyzvali 
je, aby opustili prostor přilé-
hající ke školskému zařízení. 

Strážníci agresora zklidnili
V sobotu 10. března v pod-

večer strážníci zasahovali  
v Dlouhé ulici, kde se podna-
pilý muž choval agresivně vůči 
svému okolí a měl také rozbít 
skleněnou výplň dveří. Poté, 
co jeho chování vedlo k použití 
donucovacích prostředků, jej 
strážníci odvezli na protialko-
holní záchytnou stanici. 

Nepojízdná auta 
zabírala místa 
Ve čtvrtek 15. března dopole-

dne strážníci Městské policie 
Bruntál prověřovali v Květné 
ulici dvě dlouhodobě odstave-
ná a evidentně nepojízdná vo-

zidla, která zabírala parkovací 
místa. V obou případech se 
městským policistům poda-
řilo zjistit a kontaktovat maji-
tele aut a vyzvat je s uložením 
termínu ke zjednání nápravy 
nebo odstranění autovraků  
z veřejných parkovacích ploch. 

Muži se udělalo nevolno 
v mezipatře 
V neděli 18. března večer 

strážníci reagovali na ozná-
mení, že v mezipatře domu  
v Uhlířské ulici leží člověk, 
který v tomto domě nebydlí. 
To se na místě potvrdilo – do-
tyčný vypověděl, že byl v domě 
na návštěvě, ale udělalo se mu 
„nevolno“. Prostory domu mu-
sel opustit. 

Měla zpronevěřit tržbu 
a zboží 
Policie stíhá osmadvacetile-

tou ženu z Bruntálu. Měla zpro-
nevěřit peníze a alkohol limi-
tovaných edicí. Zboží pražské 
firmy měla prodávat různě po 
republice.  Od listopadu 2017 
až doposud neodevzdala tržbu 
za zboží a bývalému zaměstna-
vateli nevrátila ani alkoholické 
nápoje. Zboží si měla ponechat 
a peníze užít pro vlastní potře-
bu. Způsobená škoda přesáhla 
53 tisíc korun. Obviněné nyní 
hrozí trest odnětí svobody až 
do výše pěti let. 

	
Neoprávněné podnikání
Kvůli neoprávněnému pod-

nikání se musí zpovídat policii 
56letý muž, který měl poskyto-
vat právní služby, ačkoli není 
advokátem.  Od roku 2013 až 
do současnosti měl poskyto-
vat právní služby za úplatu 
účastníkům správního řízení. 
Nejčastěji se mělo jednat o pře-
stupková jednání, kde měl mi-
nimálně v 92 případech zastu-

povat konkrétní fyzické osoby 
na základě plných mocí, které 
mu byly uděleny. Měl nahlížet 
do spisové dokumentace, po-
dávat návrhy na přerušení ří-
zení, podněty k obnově řízení, 
podávat vyjádření k podkla-
dům, odvolání a další, přestože 
se jedná o úkony, ke kterým 
nebyl, dle zákona o advokacii, 
oprávněn. Svým jednáním měl 
získat částku 115 tisíc korun. 
Hrozí mu trest odnětí svobo-
dy do výše dvou let nebo zákaz 
činnosti. 

Stravu a ubytování hledal 
v nemocnicích
Muž bez domova se přiznal 

bruntálským policistům, že si 
vymýšlel zranění, aby si mohl 
užívat stravu a péči v nemoc-
nicích. Od prosince 2012 tak-
to zneužil služeb nemocnic 
v Krnově a dalších částech 
republiky celkem 184krát. 
Lékařům vyprávěl legendy  
o pádu z koně, stromu, žebří-
ku, střechy a podobně. Věděl, 
že s příznaky otřesu mozku 

bývá pacient ponechán v ne-
mocnici na pozorování mini-
málně dva dny. Dále měl bez-
důvodně podstupovat i různá 
lékařská vyšetření. Svým jed-
náním způsobil škodu zdra-
votní pojišťovně, a to za více 
než milion korun. Muž své 
jednání vysvětlil tak, že prý 
potřeboval stravu a ubyto-
vání. Policie jej nyní stíhá ve 
vazbě, za jeho činy mu hrozí 
trest odnětí svobody do výše 
osmi let.

 
Řídil i přes zákaz 
Respekt ze zákona zřejmě 

nemá muž, kterého policisté 
stíhají hned kvůli několika 
trestným činům. Některých se 
dopouštěl dokonce opakova-
ně. Od 18. února do 13. března 
jej policisté stavěli v Olomou-
ci, Dolní Moravici a Jamarti-
cích. Muž seděl za volantem, 
přestože měl úředně zakázáno 
řízení. Při silničních kontro-
lách odmítal dechové zkoušky 
a lékařská vyšetření pro údaj-
né zdravotní problémy. Poli-

cisté mu při posledním jeho 
protiprávním jednání dokon-
ce zajistili vozidlo. Muž je na-
víc stíhán za přečin porušová-
ní domovní svobody ve stádiu 
pokusu. V Rýmařově se měl 
v únoru pokusit vniknout do 
rodinného domu příbuzných. 
Byl však vyrušen majitelkou  
a z místa utekl. Za přečiny 
muži nyní hrozí trest odnětí 
svobody do výše dvou let. 

Pod vlivem alkoholu 
napadal rodiče
Bruntálští policisté byli při-

voláni 24. března k potyčce 
do jednoho z bytů na náměs-
tí Jana Žižky. Když dorazili 
na místo, zjistili, že zde měl 
31letý muž po slovní rozepři 
napadnout verbálně a poté  
i fyzicky své rodiče. Muže, 
který byl pod vlivem alkoho-
lu (dechová zkouška vykázala 
hodnoty kolem 2 promile), 
policisté zajistili a převezli na 
záchytnou stanici do Opavy. 
Je podezřelý z přestupku proti 
občanskému soužití. 

Plachtový banner ve Fügnerově 
uliciv neděli 18. března odpo-
ledne nevydržel nápor silného 
větru a uvolnil se ze stěny domu 
(viz foto). Strážníci jej zajistili  
a informovali odpovědné osoby. 

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis Policie ČR
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Bruntál byl tehdy městem  
s osmi tisíci obyvateli a za-
městnání zde poskytova-
ly zejména textilní továrny  
a potravinářský průmysl. Jako 
město s okresní působnos-
tí. včetně soudu. vykazovalo  
i mnoho úřednických míst. 
Pro uspokojování potřeb oby-
vatelstva zde byla řada služeb, 
obchodů a řemeslnických 
živností. Jejich seznam vyšel  
v roce 1935 v Almanachu ře-
mesel, obchodu a průmyslu se-
verní Moravy a Slezska. Pojď-
me si připomenout, co vše zde 
v této době bylo. a po výčtu se 
později po některých činnos-
tech podíváme podrobněji.

Na území města působily 
tyto živnostenské svazy: pe-
kařů, řezníků, hostinských  
a smíšených podniků, holi-
čů, obchodníků, zpracova-
telů dřeva, stavbařů, kovářů  
a podkovářů, krejčích, malířů 
a lakýrníků, obuvníků, kolá-
řů, tkalců a autodopravců.
Lékaři – působilo zde sedm 

praktických lékařů.
Zubní lékaři – byli zde dva 
zubní lékaři a u nich praco-
vali další dentisté.
Zvěrolékaři – pracovali zde 
tři.
Advokáti – byly zde čtyři ad-
vokátní kanceláře.
Notáři – stačil zde jeden.
Starožitníci – byli zde dva 
obchodníci.
Lékárny – nejstarší lékárna 
„U Bílého anděla“ byla na 
Palackého náměstí a druhá  
„U Sv. Alžběty“ pak na Hlav-
ním náměstí (vrátíme se  
k nim podrobněji v následují-
cích dílech).
Architekti – byla zde jedna 

projekční kancelář (firma 
Mildner).
Autodopravci – dopravu 
osobní, autobusovou a ná-
kladní zajišťovalo 12 doprav-
ců.
Autoopravny – pracovaly 
zde dvě dílny.
Pekařství – chléb a housky 
peklo 13 pekařů. Dnes by-
chom našli jen dva domy, kde 
byla pekárna.
Lázně – město mělo dvoje 
veřejné lázně. Parní a vano-
vé lázně stály za dnešní Ko-
merční bankou.
Banky – byly zde čtyři ban-
kovní ústavy, z toho dva ně-
mecké a dva české.

Stavební firmy – bylo zde 
sedm podnikatelů ve staveb-
nictví. Největší je firma Mild-
ner a synové, Berl, Blaschke  
a další (podíváme se na něj 
podrobněji).
Sklady piva – pro rozvoz piva 
v místě sloužily dva sklady. 
Rozváželo se pivo hanušovické 
a šternberské. Městský sklad 
ledu byl v ulici U Potoka.
Pivovar – velmistrovský pi-
vovar a likérka patřila Řádu 
německých rytířů.
Kamenictví – pracovaly zde 
dvě firmy, ta větší patřila Jose-
fu Paloušovi.
Vazba knih – byli zde čtyři 
samostatní knihvazači.

Knihovna zve na autorské čtení 
Jesenické Maryšky. 

Včasné vyřízení cestovních dokladů před letní sezónou 
Plánujete letní dovolenou 

v zahraničí a nemáte platný 
cestovní pas? 

Požádejte o vydání nového 
cestovního pasu včas a nene-
chávejte podání žádosti až do 
doby před letní turistickou 
sezónou. Vyhnete se tak zby-
tečným frontám na úřadech, 
ušetříte čas, nervy a peníze. 
Za vydání cestovního pasu ve 
lhůtě 30 dnů zaplatíte správní 
poplatek 600 Kč, u dětí mlad-
ších 15 let 100 Kč. 

Nestačili jste podat žádost 
o vydání cestovního pasu ve 

lhůtě 30 dnů? 
Můžete podat žádost ve zkrá-

cené lhůtě 6 pracovních dnů. 
Počítejte s vyšším správním 
poplatkem 4 000 Kč, u dětí 
mladších 15 let 2 000 Kč. Za 
tento poplatek obdržíte plno-
hodnotný cestovní pas se stro-
jově čitelnými údaji a s nosi-
čem dat s biometrickými údaji. 

Od 1. 7. 2018 dojde ke změ-
nám ve lhůtách a výši správ-
ních poplatků. 

Máte-li platný cestovní pas, 
zkontrolujte si, dokdy pla-
tí. Hodláte-li cestovat mimo 
Evropskou unii, zjistěte si  

u velvyslanectví daného státu, 
jakou minimální dobu plat-
nosti cestovního pasu cizí stát 
vyžaduje. Požadovaná mini-
mální doba platnosti cestov-
ního pasu může být například 
6 měsíců ode dne vstupu nebo 
vycestování z území cizího 
státu. Zjistěte si, zda je ke vstu-
pu a pobytu na území daného 
státu třeba vízum. 

Nestačili jste si vyřídit ces-
tovní pas a cestujete v rámci 
EU? 

K cestám do států EU může-
te jako cestovní doklad pou-

žít občanský průkaz. Rovněž 
lze občanský průkaz použít 
i k cestování do těchto států: 
Norsko, Švýcarsko, Lichten-
štejnsko, Island, Albánská re-
publika, Bosna a Hercegovina, 
Černá Hora, Gruzie, Make-
donská republika, Moldavská 
republika, Srbská republika. 

Má vaše dítě občanský prů-
kaz?

I dítě mladší 15 let může 
cestovat do těchto států na ob-
čanský průkaz. 

OSČ MV 

Říká si Jesenická Maryška a píše  
o svých vycházkách krajem a nejen  
o nich. A co píše? To si mohou po-
slechnout návštěvníci Městské 
knihovny Bruntál ve čtvrtek 12. dub-
na v 18.00 hodin. Vstup je zdarma. 

(red)

Město nabízí pronájem
Město Bruntál zastoupeno TS Bruntál, s. r. o. vyhlašuje 
záměr na pronájem (provozovatele) prostor fitness 
centra v rámci Wellness centra Bruntál, a to formou 
výběrového řízení.
Konkrétní podmínky provozování a požadavků provozo-
vatele si zájemci mohou vyzvednout v sídle firmy TS Brun-
tál, s. r. o., Zeyerova 12, 792 01 Bruntál nebo zhlédnout na 
webu www.tsbruntal.cz a www.mubruntal.cz. 
Termín pro předložení nabídky je do 13. 4. 2018.

Nákladní doprava. Stěhovací vůz.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 135. část

Řemesla – co vše zde bylo kolem roku 1935
Archiv Pavla Rapušáka
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 27. část

„Aby se umožnilo pracujícím 
doplnit si základní vzdělání, 
které poskytuje osmiletá střed-
ní škola, byla o této možnosti 
informována veřejnost tím, že 
přihlášky přijímá školský odbor 
ONV Bruntál,“ uvádí školní 
kronika. Přihlásilo se 26 zájem-
ců a kurz dokončilo 16 z nich.

V listopadu 1955 žila škola 
měsícem Československo-so-
větského přátelství. O náplň se 
starali učitelé a především míst-
ní odbočka Svazu česko-sloven-
sko-sovětského přátelství. 

Jak kronika uvádí: „Péčí MNV 
Bruntál byl dne 3. března 1956 
uspořádán Mezinárodní den 
žen pod heslem ,,Za šťastný život  
v míru a za nové úspěchy v bu-
dování socialismu“.“

V Pionýrské organizaci byla 
organizovanost 61 %. Organi-
zace nevyvíjela skoro žádnou 
činnost a musela být vyměně-
na vedoucí. V čele s učitelkou 
Vláčilovou se činnost podařilo 
oživit. 

Organizace Československého 
svazu mládeže (ČSM) byla ve 
škole ustanovena v osmé třídě 

pod vedením vychovatelky Ku-
čerové. 

Nadále dobře pracovala i sku-
pina Československého červe-
ného kříže. 

Jelikož v 1. pololetí mělo  
78 žáků nižší známku z cho-
vání, zabýval se MNV Bruntál 
záškoláctvím a z jednání vzešlo 
usnesení, aby si širší veřejnost 
více všímala chování žactva  
a tím pomáhala škole při jeho 
výchově.

V rámci nácviku a následně 
provedení krajské spartakiá-
dy v Bruntále a 1. celostátní 
spartakiády v Praze se žáci  
I. a II. stupně zúčastnili nácviku 
skladby Zlatá brána a 27 žáků 
se poté účastnilo vystoupení  
v Praze. 

Školní rok byl ukončen  
18. června 1955 kvůli 1. celo-
státní spartakiádě.

Před ukončením školního 
roku se 17. června 1955 konala 
II. okresní spartakiáda, na kte-
ré vystoupilo žactvo prvního 
stupně. „A obě vystoupení měla 
bouřlivý úspěch a obecenstvu se 
líbila,“ stojí zapsáno v kronice. 

Zápisy ve školní kronice až 
dosud pořizoval ředitel školy 
Josef Šustr a zápis dalšího škol-
ního roku 1955/1956 začal poli-
tickým úvodem. 

„Se vstupem pracujícího lidu 
do II. pětiletky vstupuje i naše 
škola do období, kdy její práce 
bude zkvalitňována a dále pro-
hlubována. A to bude práce jistě 
důležitější a radostnější. Vždyť 
škola připravuje celou mladou 
generaci k tomu, aby v budouc-
nu převzala bohaté plody budo-
vatelského úsilí všeho pracující-
ho lidu a dále se rozšiřovala.

V tomto úsilí je podporována 
všestrannou péčí strany a vlády, 
národních výborů, celé naší spo-
lečnosti.

Jaké jsou úkoly v tomto škol-
ním roce? Přesně o nich hovoří 
usnesení o zvýšení úrovně a dal-
ším rozvoji všeobecně vzdělá-
vacího procesu v červnu tohoto 
roku. Tento dokument strany 
je zvláště pro učitele a školské 
pracovníky velmi cenný, neboť 
hluboce rozebírá stav výchovy 
mládeže, ukazuje na nedostatky 
a jejich příčiny a radí, jak je od-

stranit. Ukazuje do budoucnosti 
smělé perspektivy, je návodem 
co dělat, aby se tyto perspektivy 
staly skutečností. Každý učitel, 
který chce dobře sloužit své vlas-
ti, musí bezpodmínečně při své 
práci z tohoto usnesení vycházet 
a svou práci dle usnesení kont-
rolovat. 

Zcela mimořádný význam 
pro zvýšení vzdělání naší mlá-
deže má rovněž polytechnické 
vzdělání, které zabezpečuje žá-
kům systematické poznání vědy  
a vyzbrojuje je praktickými do-
vednostmi a návyky. Polytech-
nická výchova se uskuteční od 
pátku tohoto školního roku ve 
všech předmětech, hlavně však 
v matematice, fyzice, chemii, 
biologii, zeměpise, kreslení a rý-
sování. Na nejnižším stupni bu-
dou zavedeny kroužky ručních 
prací, dovedných rukou a na 
vyšším stupni budou žáci praco-
vat v dílně a na školní zahradě. 
Nezbytným předpokladem poly-
technického vzdělání je vysoká 
úroveň vyučování.“ 

Josef Cepek, kronikář

Tiskárny – veškeré tiskařské 
práce, včetně knih, pohled-
nic a tiskopisů, zajišťovaly 
dvě tiskárny. O tiskárnách  
W. Krommera a J. M. Thiela 
se ještě zmíníme.
Knihkupectví – byly zde tři 
prodejny.
Žehlírna – jedna provozovna.
Výroba kartáčů a štětců – 
zajišťovala jedna dílna.
Kavárny – výbornou kávu 
bylo možno dostat ve třech 
vyhlášených podnicích. 
„Praděd“ v centru zůstal, ale 
vyhlášená káva se podávala  
o kousek dál.
Chemické a potravinářské 
továrny – dnešní Sladovna 

Bruntál vyráběla slad a slado-
vé výtažky, kvasnice, pražila 
se zde káva, vyráběla se speci-
ální mýdla a v pobočném pro-
voze byla sušárna mléka. Fir-
ma Kurzwiel byla výrobcem 
barev a laků a z přebytečného 
lihu se dařilo vyrábět znač-
kový alkohol. Velmistrovský 
pivovar byl již zmíněn.
Pokrývači – pracovali zde 
čtyři pokrývačští mistři.
Lahůdkářství – byly zde dva 
speciální obchody.
Drogerie – na Hlavním 
náměstí byla prodejna  
„U Praděda“ a vedle dnešní 
Komerční banky pak prodej-
na „U Černého psa“.

Železářství – nákup byl 
umožněn ve třech obcho-
dech. Největší z nich „Wen-
zel a Voseipka“ byl zároveň 
velkoobchodním skladem 

(podíváme se k nim později).

Palackého náměstí.

Autoopravna.

Praděd. Železářství.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 135. část
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Městská knihovna Bruntál 
pořádala další Noc s Andersenem 

Naší patnácté Noci s Andersenem 2018 se zúčastnilo 16 dětí,  
4 knihovnice, paní ředitelka, 2 dobrovolnice a 5 hostů.

Téma večera bylo věnováno 
hrdinům knihy Josefa Čapka 
Povídání o pejskovi a kočič-
ce, která vznikla v roce 1928. 
Využili jsme nabídky výrob-
ního družstva (facebook.com/
tvorivesady) a zakoupili jsme 
dětem polotovary z pevné 
lepenky pro tvoření: pejsek 
a kočička. Tyto byly dětem 
předány a ty si materiál po-
dle sebe vybarvily a sestavily 
figurky. Mezitím se připravo-
vala scéna na divadelní před-
stavení souboru GAFA z Opa-
vy, který děj knihy zařadil do 
svého programu. Po předsta-
vení se děti se členy souboru 
vyfotily a nechaly si podepsat 
upomínkovou kartičku. Večer 
v knihovně pak pokračoval 

soutěžemi, večeří a nechyběla 
ani stezka odvahy. Usínalo se 
zase nad ránem. Po snídani, 
sponzorované maminkami 
nocležníků, které napekly 
mnoho dobrot, byly dětem 
předány účastnické průkazy, 
spousta dárečků od našich 
sponzorů a oceněny nejlep-
ší soutěžní týmy. Děti spo-
lečně vypisovaly pohlednici  
z Noci s Andersenem pro své 
rodiče, sourozence, prarodiče  
a kamarády. Děkujeme všem 
sponzorům, kteří se zasloužili 
o krásný průběh večera. Více 
fotografií z události nalez-
nete na webových stránkách 
knihovny. Těšíme se na příští 
ročník nocování v knihovně. 

(MŠ)

Obnovené knihkupectví 
na náměstí Míru v Bruntále

Stalo se tak 29. listopadu 
1981, kdy bylo nejen obnove-
no, ale i rozšířeno knihkupec-
tví, které zde fungovalo jako 
prodejna papíru a školních 
potřeb od roku 1945. Nejdří-
ve byl správcem pan Rychlík, 
který se po roce 1945 zasloužil 
mimo jiné také o vydání první 
série fotografií Bruntálu. Dal-
ším správcem byl pan Foniok. 

Po uvedeném datu, 29. listo-
padu 1981, se prodejna knih 
stala okresní prodejnou po-
litické literatury a centrální 
nákupnou zemědělské a tech-
nické literatury. Pracoval zde 
kolektiv vzorné kulturní práce 
a tržba za prodanou literatu-
ru a později po přestavbě i za 
gramofonové desky činila více 
něž dva miliony sedm set tisíc 
korun.

V této souvislosti nelze 
opomenout pracovníky OSP 
Bruntál, kteří se zasloužili  
o vzorně provedenou práci 
na adaptaci knihkupectví. Za 
mimořádnou podporu zřízení 
prodejny patří dík Ing. Kuro-
patovi, panu Vaculíkovi a za 
zpracování interiéru Ing. arch. 
Dvořákovi a podniku Agro-
stav Olomouc. Investorem 
byl Krajský podnik knižního 
maloobchodu. Na přestavbě 
se pracovalo v rámci přesčasů  
a pomocných prací i o nedělích. 

Všem společně se podařilo, 
že bruntálská veřejnost měla 
možnost si pod stromeček 
koupit knihu v důstojném 
prostředí. 

Ze vzpomínek pracovnice 
prodejny paní Jarmily Večeřové 

zpracoval Josef Cepek  

Vepřové hody v Kočově
Obecní vepřové hody pořádají v sobotu 7. dubna od 10 hodin na návsi  
v Moravskoslezském Kočově.				                      (red)

V té době se na knihy stály 
fronty, knihkupectví prezento-
valo tituly i pod širým nebem. 

Foto: archiv

Foto: Jaromír Bezruč  
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Pronájem bytových jednotek
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové 
řízení na pronájem bytové jednotky obálkovou metodou  
s těmito podmínkami:

bytová jednotka č. 4 v domě č. 11 na nám. Míru v Bruntále 
o velikosti 2+1 (84,41 m2, II. poschodí) 
Minimální nabídková cena nájemného 45,00 Kč/m2/měsíc.
Další informace:
-	 nájemné za 45,00 Kč/m2/měsíc činí 3.798,00 Kč
-	 nájemné se počítá z plochy 84,41 m2

-	 pravidelná platba za zařizovací předměty: 306,00 Kč
-	 záloha na služby na 1 osobu cca 815,00 Kč, na 2 osoby cca 

1580,00 Kč, na 3 osoby cca 2.345,00 Kč a na 4 osoby cca 
3.110,00 Kč

-	 způsob vytápění: etážové plynové.

bytová jednotka č. 8 v domě č. 19 na ul. Rýmařovská  
v  Bruntále o velikosti 2+1 (55,19 m2 , II. poschodí) 
Minimální nabídková cena nájemného 42,00 Kč/m2/měsíc.
Další informace:
-	 nájemné za 42,00 Kč/m2/m činí 2.318,00 Kč
-	 nájemné se počítá z plochy 55,19 m2

-	 pravidelná platba za zařizovací předměty: 101,00 Kč
-	 záloha na služby na 1 osobu cca 1.734,00 Kč, na 2 osoby cca 

2.399,00 Kč, na 3 osoby cca 3.064,00 Kč a na 4 osoby cca 
3.729,00 Kč.

Nabídkového řízení na pronájem bytové jednotky obálkovou 
metodou se může zúčastnit pouze:

-	 fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem byto-
vé jednotky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky 
na bytovém oddělení Hospodářské správy města Bruntálu

-	 fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednotku  
v majetku města Bruntál za podmínek:

-	 má uzavřenu platnou nájemní smlouvu k bytové jednotce
-	 nájemní smlouva je řádně dodržována
-	 na bytové jednotce neváznou žádné nezaplacené pohle-

dávky
-	 v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá bytovou 

jednotku, kterou má v pronájmu

Vítěz nabídkového řízení obálkovou metodou uzavře nájem-
ní smlouvu k bytové jednotce do 10 dnů od ukončení řízení 
obálkovou metodou s tím, že při podpisu nájemní smlouvy:

-	 uhradí peněžní jistotu, která činí trojnásobek měsíčního 
nájemného (mimo zálohy na služby spojené s bydlením)

-	 předloží potvrzení o bezdlužnosti, které vystaví 
 	 MěÚ Bruntál

Pořadí na pronájem bytové jednotky obálkovou metodou bude 
určeno dle nejvyšší nabídkové ceny nájemného za m2/měsíc.

Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, podají 
žádost v termínu do 9. 4. 2018 na adresu: Hospodářská sprá-
va města Bruntálu, bytové oddělení, pí Šárka Grečmalová, 
Požárníků 10, 792 01 Bruntál.  

Bližší informace Vám budou poskytnuty na Hospodářské 
správě města Bruntálu, bytovém oddělení, Požárníků 10,  
u pí Šárky Grečmalové, telefon 554 230 951.

inzerce

Hledáte pracovní uplatnění
Macco Organiques, s. r. o. Bruntál hledá 
do svého týmu pracovníky následujících 
profesí:
Dělník výroby 
Nepřetržitý čtyřsměnný provoz, obsluha výrobního tech-
nologického zařízení, spolehlivost, zodpovědnost.
Dělník výroby 
Třísměnný provoz, obsluha výrobního technologického za-
řízení, spolehlivost, zodpovědnost.
Nabízíme pracovní smlouvu na plný úvazek, nadstan-
dardní mzdové podmínky, zaměstnanecké benefity, bo-
nusy.
Kontakt: Macco Organiques, s. r. o., Zahradní 1938/46c, 
Bruntál, 792 01, tel.: 555 530 312, e-mail: personalni@macco.cz, 
web: www.macco.cz.

Styroprofile, a. s. hledá do svého  
týmu pracovníky následujících profesí:
Pomocný dělník ve výrobě 
Náplň práce: údržba areálu firmy – práce se 
sekačkou a křovinořezem, oprava dřevěných palet, obsluha 
lisu na papír, pomocné práce ve výrobě. Požadujeme: samo-
statnost, manuální zručnost a spolehlivost. Nabízíme: plný 
pracovní úvazek na 1 směnu, práce vhodná i pro OZP nebo 
pro osoby v invalidním důchodu, mzda 80 Kč/hod.
Operátor linky na výrobu a zpracování výrobků z plastu
Náplň práce: obsluha strojů na výrobu a zpracování výrobků 
z plastu, balení a expedice vyprodukovaných profilů, vypi-
sování zpětných hlášení, výdejek a dalších dokumentů. Po-
žadujeme: SOU s výučním listem, samostatnost, manuální 
zručnost a spolehlivost, výhodou je zkušenost s obsluhou vý-
robních linek – extrudéru. Nabízíme: nástup možný ihned, 
pracovní poměr na dobu neurčitou, první smlouva na dobu 
určitou, plný pracovní úvazek v nepřetržitém provoze (krát-
ký – dlouhý týden), mzda od 96 Kč/hod., další navyšování dle 
schopností a zapracování zaměstnance.
Životopisy posílejte na e-mail: radek.krvac@styrogroup.cz, 
vybraní uchazeči budou osloveni a pozváni k osobnímu po-
hovoru.

Společnost Kamenolomy ČR, s. r. o.  
hledá vhodné absolventy na pozice: 
Elektrikář/dělník
Místo práce: Kamenolom Valšov, typ prac. 
poměru: plný úvazek.
Požadujeme: vyučen v oboru i bez mat. 
zkoušky, platné zkoušky pro výkon činnosti dle vyhlášky  
č. 50/78 Sb., zodpovědnost, samostatnost, manuální zručnost.
Nabízíme: mzdu 98 Kč/hod., 4 týdny dovolené, kompletní za-
učení za provozu, nástup ihned, dvousměnný provoz, zaměst-
nanecké benefity – stravenky, měsíční prémie až 70 %. 
V případě zájmu kontaktujte závodního kamenolomu Valšov: 
tel.: +420 737 266 431, 
e-mail: jan.patterman@mineral.eu.

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pra-
covní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám 
poskytne zdarma prostor. Více informací na: nasdomov@
mubruntal.cz.
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Ke zdravému životnímu stylu pomůže nová poradna 
v Podhorské nemocnici

Nově zřízená poradna pomůže lidem z Bruntálska a Rýmařovska osvojit si zdravější životní styl a ruku v ruce s ním i získat lepší 
kondici a zdraví. Od měsíce dubna otevře Podhorská nemocnice, člen skupiny AGEL, s podporu Ministerstva zdravotnictví 
České republiky Poradnu zdravého životního stylu, a to s cílem uspokojit poptávku obyvatel po odborném poradenství v této 
oblasti. Poradna bude v provozu vždy jeden den v týdnu na obou pracovištích nemocnice a již nyní přijímá nové klienty. 

„Zdravý životní styl je aktu-
álně velmi trendy a lidé stále 
častěji vyhledávají odbornou 
pomoc či poradenství ohledně 
stravy, cvičení, ale třeba i du-
ševní regenerace. Jako zdravot-
níci tento přístup maximálně 
vítáme a v Podhorské nemoc-
nici jsme se rozhodli jej inten-
zivně podpořit právě nabídkou 
odborného poradenství v nově 
zřízené poradně,“ prozrazuje 
Mgr. Veronika Zehnálková, 
nutriční terapeutka Podhor-
ské nemocnice a konzultantka 
nové poradny.

Konzultace budou probí-
hat individuálně, případně  
v páru. Hovořit se na nich 
bude především o stravě, po-
hybu, ale i stresu, který je 
dnes téměř všudypřítomný. 
Pro účast na konzultaci není 
potřebné doporučení od léka-
ře, stačí se předem objednat  
a přinést s sebou vyplněný tří-

denní záznam stravy. „Klienti 
na konzultaci přijdou s vypl-
něným třídenním záznamem 
stravy, který by měl odpoví-
dat jejich běžnému režimu. 
Každého také zvážím pomocí 
diagnostické váhy a společně 
pak probereme současný stav 
i příležitosti ke zlepšení. Kaž-
dému doporučím, jaké potra-
viny vybírat již v obchodě, jaké 
technologické úpravy používat 
při přípravě pokrmů, jak rozlo-
žit jídlo v průběhu dne i jaká 
je vhodná velikost porce pro 
konkrétního klienta,“ popisu-
je Mgr. Veronika Zehnálková 
s tím, že záznam jídelníčku 
prověří také pomocí nutriční-
ho softwaru, který nejen pro-
počítává energetický příjem, 
ale také kontroluje, zda v jídel-
níčku nechybí nebo naopak 
nepřebývá nějaká živina. 

Vhodný pohyb pro každého 
klienta pak doporučí na zá-

kladě individuální konzultace 
odborník z řad fyzioterapeu-
tů. „K celkové pohodě přispívá 
také správně zvolená fyzická 
aktivita a ergonomie prostředí. 
V rámci konzultací nabídneme 
klientům na míru sestavený 
program zdravotního cvičení 
na míči, v bazénu či s využitím 
moderních technologií - napří-
klad Redcord, a dále poraden-
ství v oblasti ergonomie pra-
covního prostředí,“ doplňuje 
Ivana Mročková, vedoucí fy-
zioterapeutka a konzultantka 
poradny.

Návštěva Poradny zdravé-
ho životního stylu je vhod-
ná pro všechny, kteří chtějí 
žít zdravěji, pro osoby, které 
chtějí redukovat svou hmot-
nost, zlepšit fyzický stav nebo 
i zdravotní stav. Využít ji mo-
hou lidé všech věkových kate-
gorií, v případě dětí a mládeže 
je však nutný doprovod zá-

konného zástupce.
Nová Poradna zdravého ži-

votního stylu bude otevřena 
na pracovišti Podhorské ne-
mocnice v Rýmařově od mě-
síce dubna každou středu od 
12.30 do 16.30 hodin a na pra-
covišti v Bruntále každý čtvr-
tek od 12.30 do 16.30 hodin. 
Objednávat se mohou zájem-
ci každý všední den od 6 do 
14 hodin na telefonním čísle 
606 668 257 nebo e-mailem na 
nutpor@phn.agel.cz. Služby 
poradny nejsou hrazeny z ve-
řejného zdravotního pojištění 
a jsou poskytovány za úhradu 
klientem dle ceníku. 

Radka Miloševská, 
AGEL, a. s. 

Zápis dětí do základních škol zřizovaných městem Bruntálem
Zápis žáků do 1. tříd základních škol v Bruntále pro školní rok 2018–2019 se bude konat v pátek 6. dubna 2018 od 14.00 do 
17.00 hodin a v sobotu 7. dubna 2018 od 8.00 do 11.00 hodin v základních školách, jejichž obvody jsou stanoveny dle obecně 
závazné vyhlášky č. 2/2017 o stanovení školských obvodů základních škol zřizovaných městem Bruntálem následovně:
a)	 pro Základní školu Brun-

tál, Cihelní 6 tvoří školský 
obvod ulice Bezručova, 
Cihelní, Dělnická, Dlouhá 
č. o. 14, 16, 20, 26, Dolní, 
E. Krásnohorské, Hálko-
va, Horní, Horova, Hybe-
šova, I. Olbrachta, J. Ježka, 
J. Voskovce, J. Wericha,  
J. E. Purkyně, Janáčko-
va, Josefa Lady, Jung-
mannova, Kamenná, Na 
Vyhlídce, Neumannova, 
Nezvalova, Olomoucká, 
Pflegerova, Pod Lipami, 
Riegrův sad, Seifertova, 
Šimáčkova, Šrámkova,  
tř. Obr. míru, U Hřiště,  
U Rybníka, U Sopky, Uh-
lířská, Vančurova, Vodá-
renská, Wolkerova

b)	 pro Základní školu Brun-
tál, Jesenická 10 tvoří 
školský obvod ulice Al-
šova, Bezejmenná, Bu-
ková, Česká, Čs. armády, 
Dlouhá č. o. 6, 7, 8, 9, 10, 

11, 12, 13, Dukelská, Erbe-
nova, Havlíčkova, Husova, 
Chelčického, Jesenická, 
K. H. Máchy, Kavalcova, 
Krnovská, Mánesova, Na 
Svahu, Na Výsluní, Ná-
dražní, Nová, Opavská, 
Pod Vrbami, Polní, Sado-
vá, Skrbovická, Sukova, 
Švermova, T. Kronesové, 
Větrná, Zahradní

c)	 pro Základní školu Brun-
tál, Okružní 38, příspěv-
kovou organizaci tvoří 
školský obvod ulice Bro-
thánkova, Čajkovského, 
Čelakovského, Dobrov-
ského, Dr. E. Beneše, Dvo-
řákova, Farní, Fibichova, 
Fügnerova, Hejdukova,  
K Lomu, K. Čapka,  
K. Světlé, Komenského, 
Kostelní, Krátká, Květná, 
Lidická, Lomená, Luční, 
M. Tyrše, Mlýnská, Mo-
tlochova, Na Kopečku, 
Na Nábřeží, nám. J. Žižky, 

nám. Míru, nám. Sv. Mi-
chaela, Nerudova, Okruž-
ní, Opletalova, Palackého 
nám., Partyzánská, Pod 
Tratí, Požárníků, Radní, 
Revoluční, Sladovnická, 
Slezská, Slovenská, Smeta-
nova, Sv. Čecha, tř. Práce, 
U Elektrárny, U Potoka, 
V Aleji, V Táboře, Vodní, 
Vrchlického, Vysoká, Zá-
mecká ul., Zámecké nám., 
Žlutý kopec

d)	 pro Základní školu Brun-
tál, Školní 2 tvoří škol-
ský obvod ulice 9. května, 
Brožíkova, Dlouhá č. o. 4, 
5, Družební, Jankovská, 
Jaselská, Jezdecká, Jirás-
kova, nám. 1. máje, Pěší, 
Pionýrská, Příčná, Ruská, 
Rýmařovská, Staroměst-
ská, Školní, Šmilovského, 
tř. Osvobození, U Stadio-
nu, Západní, Zeyerova, 
městská část Kunov

Rodiče nebo zákonný zá-
stupce dítěte přinesou k zá-
pisu rodný list dítěte a doklad 
o bydlišti (občanský průkaz 
rodičů nebo zákonného zá-
stupce).

Upozorňujeme rodiče,  
že dle zákona č. 561/2004 Sb., 
o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném 
a jiném vzdělávání (školský 
zákon) jsou povinni přihlá-
sit k zápisu k povinné školní 
docházce všechny děti, které 
do 31. srpna 2018 dosáhnou  
6 let věku.

O odložení povinné školní 
docházky rozhodne ředitel 
školy na základě odborného 
posouzení příslušného škol-
ského poradenského zařízení 
a odborného lékaře nebo kli-
nického psychologa.

Ing. Radek Štoller



5. dubna 2018	 12	 Náš domov 

Pan Blaha oslavil narozeniny 
9. 3. Libor Klímek (1964) Bruntál, 8. 3. Miroslav 
Bambásek (1951) Křišťanovice, 5. 3. Jan Čečotka 
(1955) Světlá Hora, 11. 3. Miroslava Pallová (1935) 
Bruntál, Karel Exler (1946) Horní Benešov, Milada 
Veličková (1929) Bruntál, 10. 3. Josef Kortiš (1942) 
Světlá Hora, 12. 3. Štěpán Sábel (1947) Roudno, 
13. 3. Irena Klingová (1930) Vrbno pod Pradědem, 
Miloslava Osvaldová (1954) Bruntál, 15. 3. Věra 
Kretová (1958) Horní Benešov, Květoslav Župka 
(1940) Bruntál, 17. 3. Lubomír Lipka (1934) Bruntál, 

Milada Hankeová (1941) Moravský Beroun, 18. 3. Ladislav 
Hambálek (1950) Bruntál, 19. 3. Martin Pobežal (1933) Staré 
Heřminovy, 20. 3. Mária Kutová (1930) Bruntál, Marie Malá 
(1933) Bruntál, Josef Ociepka (1942) Moravský Beroun.

Akce aktivních seniorů střídá jedna druhou 
Aktivní senioři nesedí doma - to není jen název projektu k finanční žádosti, ale pro nás všechny hlavně skutečnost. A začali 
jsme pěkně od ledna.

Na prvním setkání 3. 1. jsme 
zhodnotili nejen naše akce za 
rok 2017 a nahodili plán na 
rok 2018, ale také se pochlubi-
li, jaké dárky jsme dostali pod 
stromeček.

8. 1. v akci Muzeum pro se-
niory jsme se vydali po na-
šich horách a při vzpomínce 
na naše putování na Vysokou 
holi nás ještě bolely nohy. Vir-
tuálně jsme si prošli všechny 
značené chodníky, také chrá-
něnou krajinnou rezervaci Je-
seníky, vyšli kolem vodopádů 
Bílé Opavy, prohlédli si vstu-
py do dolů a jejich prolákliny  
a také jsme vstoupili na zaká-
zaná místa. Křížem krážem 
jsme tak navštívili celé Je-
seníky. Ve středu 10. 1. jsme 
si vyjeli do Krnova do nově 
otevřeného muzea panenek. 
V první vstupní místnosti 
nás vystavovatelka seznámila 
s historií svého sbírání pane-
nek. Mnohé panenky mají svá 
jména, ale také tajemství. To 
jsme ještě netušili, že v dalších 
dvou místnostech se ukrý-
vají další poklady. Ani jsme 
nestačili všechny panenky 
spočítat. Po prohlídce muzea 
jsme čekali před synagogou na 
komentovanou prohlídku. Po-
sadili jsme se do lavic v chlad-
ném prostoru a vyslechli si 
příběhy Židů nejen z Krnova  
a historii synagogy. Pro za-
hřátí jsme pak vystoupali do 
věže a prohlédli si uplakaný 
Krnov v dešti a výstavu Židov-
ští průmyslníci, podnikatelé  

a vynálezci, které všichni po-
dle slavných jmen známe. 

V rámci činnosti naše-
ho spolku byla uskutečněna  
17. 1. exkurze do Střední od-
borné školy v Bruntále. Nej-
dříve nás mistr odborného 
výcviku seznámil s profese-
mi, kterým škola vyučuje. 
Pak jsme společně prošli vše-
mi dílnami (a že jich bylo!)  
a odbornými učebnami, kde 
probíhá odborný výcvik žáků.  
V rámci rčení „řemeslo má 
zlaté dno“ vytváří škola co 
nejlepší podmínky pro výu-
ku, vybavenost učeben a dílen  
a odbornost učitelů. Cílem 
školy je vychovat dobré řeme-
slníky, kterých je na trhu prá-
ce tak zoufale málo. 

Po dlouhé době se 24. 1. se-
tkáváme v klubovně na Šacho-
vání. Mirek si připravil všech-
ny možné tahy po šachovnici 
a seznámil nás s pravidly této 
královské hry. 

Poslední středu v měsíci  
31. 1. jsme se vydali na bow-
ling. Účast byla neskutečná 
– 29 členů, mezi nimi i úplně 
noví, kteří se teprve minulý tý-
den přihlásili. Ne všichni však 
mohli hrát. Vytvořili jsme dvě 
sedmičlenná družstva, ostatní 
povzbuzovali a dodávali teku-
tiny, abychom dodrželi pitný 
režim. A kdo vyhrál? Přece 
všichni, důležité je totiž zú-
častnit se, a proto všichni ob-
drželi diplom za účast. 

Zapojili jsme se do akce Sen-
začních seniorů „Přeplavme 

svůj La Manche“, která pro-
bíhala celý únor. Přes určitá 
omezení vstupu do bazénu 
nás chuť do plavání neopouští 
a plavání nevzdáváme. Je za-
pojeno zatím 18 plavců, kteří 
urazili k 8. 2. zatím 13 km.  
A zatímco někteří překonáva-
jí La Manche, další překonali 
7. 2. sami sebe výšlapem na 
Uhlířský vrch. Při neustálém 
sněžení jsme ani nedoufali,  
že se nás sejde tolik. Šli jsme 
po skupinkách až nahoru ke 
kostelu a nechali se na pa-
mátku vyfotit. Trochu ohnivé 
vody bylo také zapotřebí a na 
zpáteční cestu jsme to vzali 
polem nepolem do restaura-
ce, kde jsme chvíli poseděli. 
Někdo s čajem a rumíčkem, 
někdo s pivečkem. 

Máte rádi čokoládu?My také, 
a proto Muzeum pro seniory 

připravilo 12. 2. přednášku  
s ochutnávkou Čokoláda – ná-
poj bohů. Byla nás plná míst-
nost. 

Ve středu 14. 2. jsme se vydali 
do Velkých Losin, kde se nám 
tak líbilo již loni. Na Valentýna 
jsme strávili jsme celé tři hodi-
ny ve wellness a navíc jsme na-
vštívili Ruční papírnu. Navíc 
navštívíme Ruční papírnu. 

V kině Centrum bylo pro 
nás seniory ve středu 21. 2.  
připraveno promítání českého 
filmu Špindl. 

Závěrem měsíce února pro-
běhla v klubovně nejen oslava 
kulatých narozenin, ale také 
jsme se bránili tomu Němci 
Alzheimerovi - bylo to odpo-
ledne plné řešení kvízů a zá-
had.

Marta Rozprýmová, 
Aktivní senioři Bruntálu, z. s. 

91. narozeniny oslavil  
v březnu pan Alois Blaha. 
Rodák z Olomouce pro-
žil většinu svého života  
v Bruntále. Oslavenec po-
těšil své gratulanty svým 
smyslem pro humor, kte-
rý mu je lékem na všechny 
neduhy.  Velkou oporou 
jsou mu přátelé a přede-
vším rodina. S manžel-
kou letos slaví 66 let spo-
lečného života.    

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz

Rozloučili jsme se
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Britští lektoři vedli kurz angličtiny 
na Základní škole Bruntál, Jesenická 10

Žáci druhého stupně Základní školy Bruntál, Jesenická 10 mají každý rok jedinečnou příležitost zúčastnit se týdenního 
intenzivního kurzu angličtiny s rodilým mluvčím. Naše škola v tomto směru již několik let spolupracuje s jazykovou společností 
TalkTalk, která nám s organizací kurzů pomáhá. Tato společnost se sídlem v Bratislavě se na poskytování vícedenních 
konverzačních kurzů s anglickými rodilými mluvčími na českých školách a ve firmách přímo specializuje. Děkujeme jim 
tímto za jejich pomoc.

Kurzy vedou kvalifikovaní 
lektoři z anglicky mluvících 
zemí. Velkou výhodou kurzů je 
mimo jiné i fakt, že lektor do-
chází za žáky přímo do výuky, 
kurz tak probíhá ve známém 
prostředí, na jejich domovské 
škole. Rozsah kurzu je třicet 
hodin, každý den čeká žáky 
šest hodin intenzívní konver-
zace za velmi přijatelnou cenu. 

Žáci tak přijdou do kontaktu 
s reálným jazykem prostřed-
nictvím rodilého mluvčího  
v uvolněné atmosféře známých 
tříd. Obsah tvoří všeobecná té-
mata, hry a komunikační akti-
vity v angličtině.

Všichni žáci byli z netra-
diční výuky doslova nadšeni  
a využívali možnost konver-
zace s lektory i ve svém vol-

ném čase po vyučování, aby si 
v praxi vyzkoušeli a prověřili 
své jazykové schopnosti. 

Sami lektoři Emma Leech 
a Matthew Dyas z Velké Bri-
tánie hodnotili celý průběh 
kurzu jako velmi uspokojivý 
a s úrovní angličtiny našich 
žáků byli nadmíru spokojeni. 
Celkovou úspěšnost akce do-
kresluje i velký zájem samot-

ných účastníků kurzu i dal-
ších žáků o jeho pokračování 
i v dalším roce.

Obdobný kurz letos poprvé 
připravujeme na duben také 
pro naše žáky z prvního stup-
ně. Věříme, že i pro ně bude 
tato forma výuky a konverzace 
s rodilými mluvčími přínosná. 

Kolektiv pedagogů 
ZŠ Jesenická Bruntál

Ve včasně podaném daňovém přiznání nezapomeňte 
na odečitatelné položky

Kdy letos podat daňové přiznání? Jak je to s odčitatelnými položkami, které opět prošly řadou změn? Podíváme se ale také 
na to, jak to s podáním daňového přiznání mají peníze vydělávající důchodci a studenti. Nezapomeneme upozornit ani na 
možnost získat zpět peníze v rámci slevy na poplatníka.

Letošní období pro podání 
daňových přiznání připadá 
na období kolem Velikonoc. 
Díky svátkům je hranič-
ní odevzdání posunuto na  
3. dubna 2018. 

Daňové přiznání musí po-
dávat především podnikate-
lé a živnostníci, ale týká se  
i dalších osob z řad studentů, 
penzistů a zaměstnanců, jež 
nejsou osvobozeny od daně  
z příjmu a jejich příjmy pod ni 
spadající dosáhly v roce 2017 
alespoň částky 15 000 Kč.

Odčitatelné položky prošly 
řadou změn, nejvýraznější  
z nich je asi možnost OSVČ 
s paušálem zahrnout některé 
významné položky. Níže si je 
projdeme v několika krátkých 
samostatných kapitolách.

Začněme ale s těmi, koho 
se podání daňového přiznání 
týká, ale buď jsou výjimkou 
ze skupin, na něž se obyčejně 
nevztahuje, nebo mohou do-
konce na nepovinném podání 
vydělat zpět zaměstnavatelem 
dříve sraženou částku.

Podání přiznání u výjimek 
z hájených skupin

Penzisté a studenti většinou 
přiznání podávat nemusí. To 
se však netýká těch, kteří si  
v rámci ročních příjmů spa-
dajících pod předmět daně  
z příjmu fyzických osob vydě-
lají přes 15 000 Kč. 

Pokud některý student  
v rámci dohody o provedení 
práce prostřednictvím za-
městnavatele odevzdával daň, 
vyplatí se mu daňové přizná-
ní podat. Při uplatnění slevy 
na poplatníka 24 840 Kč to-
tiž může dostat zpět peníze  
z daní až do této výše.

Penzisté s důchodem přesa-
hujícím roční částku 396 000 
Kč mají také povinnost da-
ňové přiznání odevzdat. I oni 
přitom mohou uplatnit výše 
uvedenou slevu na účastníka.

Sami si daňové přiznání 
musí podat také zaměstnan-
ci, jejichž vedlejší příjem pře-
sáhne 6 000 Kč, nebo pokud  
u některého z dalších zaměst-
navatelů nebylo podepsáno 
prohlášení k dani.

Odečty na manžela/man-
želku a na děti

OSVČ mohou při podávání 
daňového přiznání jednorá-
zově uplatnit zvýhodnění na 
děti, které je zaměstnancům 
uplatňováno v průběhu roku 
v rámci výpočtu čisté mzdy. 
Nově na tuto výhodu dosáh-
nou i živnostníci, kteří platí 
paušál.

Sleva na první dítě za kalen-
dářní rok 2017 činí 13 404 Kč, 
na druhé 19 404 Kč, na třetí  
a každé další dítě pak  
24 204 Kč.

Daňové zvýhodnění i škol-

kovné může využít pouze 
jeden z rodičů, případně si 
jeden z rodičů může uplatnit 
školkovné a druhý zvýhodně-
ní na děti. V případě uplatnění 
daňového zvýhodnění je třeba 
dodat ještě čestné prohlášení 
druhého rodiče, že výhodu 
sám nečerpá.

Pokud je částka po přičtení 
k výši daně, kterou má po-
platník uhradit, vyšší než tato 
nezaplacená daň, dostane po-
platník částku, která po ode-
čtení zbývá.

Peníze se dají ušetřit také 
uplatněním slevy na manžel-
ku či manžela. Podmínkou je, 
aby si druhý z manželů ve spo-
lečné domácnosti za daný rok 
nevydělal více než 68 000 Kč. 
V takovém případě má nárok 
na odečtení 24 840 Kč z daní. 
Pokud je partner navíc držite-
lem průkazu ZTP/P, částka je 
dvojnásobná, tedy 49 680 Kč.

Slevu lze uplatnit také  
v případě, že zákonné man-
želství netrvá celý kalendářní 
rok. Pak se jeho výše poměr-
ně zkracuje výpočtem podle 
měsíců. A protože se jedná 
o slevu, výhoda se počítá jen 
do nuly při odečítání z daní. 
Žádné peníze navíc tedy nelze 
nárokovat k vyplacení.

Hypotéky a další úvěry na 
bydlení

Hypotéka je po celý rok vý-
raznou zátěží. Nyní však při-

chází její světlejší chvilka. Po-
tvrzenou částku zaplacených 
úroků lze totiž odečíst z daní. 

K tomu je možné připočíst 
také úroky z úvěru ze všech 
stavebních spoření. To vše až 
do výše 300 000 Kč.

Životní pojištění a spoření 
na penzi

Z plateb na životní pojištění 
lze odečíst až 24 000 Kč. Pod-
mínkou je sjednání výplaty 
pojistného plnění po 60 kalen-
dářních měsících a nejdříve  
v měsíci dosažení věku 60 let.

Pokud máte penzijní připo-
jištění se státním příspěvkem, 
rovněž si můžete odečíst až  
24 000 Kč. Na odpočet v plné 
výši máte ale nárok jen v pří-
padě, že částka poukázána 
penzijnímu fondu za daný ka-
lendářní rok činí 36 000 Kč. To 
se rovná 3 000 korun za měsíc.

Náklady na vzdělání, chari-
ta, dary, příspěvky na odbory

Dalšími možnými odečty 
jsou prokázané náklady na 
vzdělání, do nějž se započítá-
vají školení, kurzy a zkoušky. 
Samozřejmě jen takové, které 
si poplatník hradí sám.

Běžně činí maximální částka 
pro odečet 10 000 Kč, u lidí  
s postižením pak 13 000 Kč  
a u lidí s těžkým hendikepem 
pak 15 000 Kč. 

(VU)
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Ve Středisku volného času Bruntál hráli Kin-ball 
M

ěs
to

 B
R
U
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TÁ

L

V sobotu 17. března se sešlo 
24 dospělých a dětí, aby si za-
hráli úžasnou hru Kin-ball. Je 
to hra pro tři čtyřčlenná druž-
stva s obrovským míčem, kde 
se snažíte odpálit míč tak, aby 
ho vyzvané družstvo nechyti-
lo. Družstev bylo 6 a každý si 
zahrál 4 hry. Rozhodčí Tomáš 
Rozprým a Zdenek Vacek za-
jišťovali bezproblémovou hru. 
Na prvním místě se umísti-
lo družstvo Martin Valenta, 
Milan Svozil, Jindra Suchý  
a Tonda Glac. Na druhém 
místě skončilo družstvo Ra-
dim Rozprým, Filip Provost, 

Aleš Hodáň, Mirka Karlíková. 
Na třetím místě bylo družstvo 
Kuba Bělohlávek, Radek Ko-
hut, Markéta Vacková a David 
Vojtek. Každý dostal drobnou 
odměnu za férovou hru. První 
tři čokoládovou. Všem umís-
těným gratulujeme. Celou 
akci organizovala pionýrská 
skupina Čápata a Středisko 
volného času Bruntál. Za za-
půjčení megabalonu děkujeme 
PS Čápata. Všem děkujeme za 
úžasně prožité sportovní od-
poledne a příště taky přijďte.

 Marcela Rozprýmová

Přehrady se otevřely 
návštěvníkům

Povodí Odry umožnilo veřejnosti prohlédnout si vodní dílo Slez-
ská Harta. V rámci oslav Světového dne vody zpřístupnilo v sobo-
tu 24. března také přehrady Kružberk a Morávka. 

Foto: Jaromír Bezruč  

Středisko volného času Bruntál 
nabízí v dubnu zajímavý program 

pro děti i dospělé
Výlet na Fauna trhy 
do Ostravy
V neděli 15. dubna, sraz na 
vlakovém nádraží Bruntál  
v 6.10 hodin. 
Návštěva Ostravských Fau-
na trhů s možností nákupu 
zvířat, krmiva pro ně. Cena: 
dítě do 15 let 230 Kč, dítě od  
15 let a dospělí 350 Kč. V ceně 
je jízdné, MHD a vstupné na 
výstaviště. S sebou svačinu  
a pití na celý den, oblečení 
dle počasí, drobné peníze na 
nákupu suvenýru. Na akci je 
třeba se přihlásit do 10. dubna.
Více informací: marcela.
rozprymova@svcbruntal.cz, 
tel: 553 821 199, 737 286 396, 
www.svcbruntal.cz.

Bruntálský bača
V pátek 20. dubna, sportovní 
hala, Zeyerova ulice, Bruntál.
Další ročník tradiční nesou-
těžní taneční přehlídky se 

uskuteční v pátek! Zájemci, 
kteří chtějí v letošním ročníku 
vystupovat, se mohou přihlá-
sit do 6. dubna. Více informa-
cí: www.svcbruntal.cz.

Jarní tvoření 
pro malé a velké 
V neděli 22. dubna., 
SVČ Bruntál, Školní 2. 
Účastníci si vytvoří výrob-
ky s jarní tématikou. Děti si 
odnesou spoustu výrobků  
i nové zážitky. Na jarní tvo-
ření je třeba se hlásit předem 
na webových stránkách SVČ, 
emailem nebo po telefonu nej-
později do 19. dubna.

Více informací: 
monika.barteskova@svcbrun-

tal.cz, 
tel: 606 602 697, 

www.svcbruntal.cz. 

(red)

Nový chodník povede 

až k lipové aleji 

Pěší cesta k lipové aleji na Uhlířském vrchu u Bruntálu bude 

brzy zase o něco bezpečnější a pohodlnější. Ministerstvo 

financí už vyčlenilo peníze na stavbu nového chodníku a také 

parkoviště. 

Město Bruntál uspořádalo 

tradiční městský ples 

Výnos z dražby zubaté žáby bude věnován dětem s postižením

Čtyřiadvacátý ročník měst-

ského plesu se opravdu vyda-

řil. Cimbálová muzika Mareč-

ci navodila sváteční atmosféru 

už při vchodu do Společen-

ského domu. Tanečníci z Klu-

bu tanečního sportu Quick  

z Olomouce připravili nádher-

né předtančení s choreografií 

z plesu Beáty Rajské s názvem 

„Ristorane.“ Všichni se úžas-

ně bavili a tančili v hlavním 

sále při hudbě orchestru Tip 

Top band ze Skalice, v restau-

raci u cimbálové muziky a na 

diskotéce.

Město žádá o zřízení bezdoplatkových zón

Rada města Bruntálu ve středu 7. března učinila významný krok k omezení nežádoucích jevů spojených s užíváním bytů 

příjemci doplatku na bydlení. 

Radní jednomyslně souhla-

sili s podáním žádosti o vy-

dání předmětného opatření 

obecné povahy v lokalitách 

ulic Cihelní, Dělnické, Dlou-

hé, Dolní, Dr. E. Beneše, Ja-

selské, Jesenické, Jiráskovy, 

Květné (mimo č. or. 11, 13, 

15), K. H. Máchy, K. Světlé, 

Okružní (mimo č. or. 18 a 

20), Pěší, Pionýrské, Revo-

luční, Rýmařovské, Šmilov-

ského, T. Kronesové, Tř. Obr. 

Míru, Uhlířské, Zahradní a 

Zeyerovy (mimo č. or. 18).

Pokud správní orgán opat-

ření obecné povahy vydá, 

nově příchozím nájemní-

kům v uvedených lokalitách 

Úřad práce ČR nebude vy-

plácet doplatek na bydlení.

Snahou města je maximál-

ně omezit výskyt společen-

sky nežádoucích jevů a také 

předcházet přestupkům a 

případně trestné činnosti 

mj. v lokalitách s bytovými 

domy, v nichž často žijí pří-

jemci doplatku na bydlení. 

„Když nově přistěhovalý 

nájemník – příjemce doplat-

ku na bydlení – nemusí jít do 

práce a často chodí spát až v 

době, kdy jeho soused vstává 

do zaměstnání, nemůže to 

dělat dobrotu. Nehledě už na 

příklad, který tito lidé dáva-

jí svým dětem,“ řekl starosta 

města Ing. Petr Rys, MBA. 

„Měli bychom se snažit vyu-

žít všech dostupných zákon-

ných možností, abychom eli-

minovali stávající konflikty a 

omezili vznik dalších stejně 

jako jiných nežádoucích jevů 

na území města,“ pozname-

nal. 
Vydání opatření obecné 

povahy se ze zákona nemů-

že vztahovat na stávající 

nájemníky – pokud bude 

rozhodnutí kladné, dopla-

tek v jednotlivých lokalitách 

nedostanou pouze nově pří-

chozí.  (JO)

Opravy parkovišť, chodníků  

a místních komunikací pokračují

Město Bruntál bude v letošním roce pokračovat v opravách 

parkovišť, chodníků a místních komunikací. 

Spolek Magnet vítá 

každého zájemce s chutí hrát

Divadelní spolek Magnet hledá nové herce. Šanci mají  

i nezkušení zájemci. O aktuálním dění v souboru jsme si 

povídali s Danielou Kozůbkovou.  
Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 2

Zubatou žábu závodníka Martina Kolomého vydražil Semir  

Bughattas.       Foto: DD
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Nové termíny znační 

jízdních kol 

str. 3

Darovat plazmu je 

možné i odpoledne  

str. 11
Vyberte jméno 

pro novou loď 

str. 2

Vítání 
občánků  

str. 15

Střední odborná škola dostane od 

kraje nové dílny

Studium na Střední odborné škole v Bruntále bude zase o 

něco atraktivnější. Moravskoslezský kraj investuje téměř 50 

milionů korun do výstavby a vybavení nových dílen a doplní 

také školní vozový park.
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

9. dubna 2018. 
Noviny budou distribuovány 

bezplatně do schránek

od 18. dubna 2018.
Redakce uvítá vaše náměty  

a příspěvky. 
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, DD – Dita 
Dulovcová, MŠ – Marie Štenclová, TV – Tamara Vlachynská, 
vit – Vítězslav Žatka, red – redakčně upraveno.
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Sólistky TŠ Stonožka Bruntál – Aneta Schneiderová a Eliška Musilová

V sobotu 24. března se ko-
nalo regionální kolo formací 
Svazu učitelů tance v Mohel-
nici. Taneční škola Stonožka 
vezla tentokrát choreografie 
do čtyř věkových skupin – 
mini, děti, junioři, mládež 
a tří tanečních kategorií – 
show, parketové kompozice 
a plesové choreografie. Na 
stupních vítězů jsme stáli cel-
kem 9x. Slavíme opět krásný 
úspěch našich výborných ta-
nečníků Stonožky. Letos byla 
nad očekávání velká konku-
rence, protože některé z ka-
tegorií jely dokonce na dvě 
postupová kola. Soutěž se za-
hajovala v 11.30 hod. a kon-
čila krátce před 20.00 hod. 
Postupy na Mistrovství ČR 
získávaly vždy jen dvě formace  
v kategorii, buď za umís-
tění, anebo výběrem po-

roty. Stonožka získala pro 
letošní rok 11 postupů na  
MČR Svazu učitelů tance.  
1. místo – Mini katego-
rie parketovky Balónky,  
1. místo – Mládež kategorie 
show Čas pro tebe, 1. mís-
to – Mládež kategorie par-
ketovky Sleeping, 2. místo 
– dětská kategorie show Pi-
ráti, 2. místo – dětská kate-
gorie parketovky Vlaštovky,  
3. místo – Mini katego-
rie show Puntíkovaný svět,  
3. místo – dětská kategorie 
show Džungle, 3. místo – dět-
ská kategorie parketovky Ma-
lování, 3. místo – juniorská 
kategorie show Nota. Postup 
na MČR ještě navíc získaly 
naše dvě formace plesovek 
kategorie mládež – Jazzování 
a Zlatíčka.

(TV)

Stonožky protančily víkend

V pátek 9. března na základ-
ním výběrovém postupovém 
kole základních uměleckých 
škol v Krnově vyhrála postup 
jediná sólistka mezi postupu-
jícími formacemi 17letá Ane-
tka Schneiderová ve vlastní 
choreografii Believer a spo-
lečně s našimi formacemi 
Vlaštovky a Sleeping si zajis-
tila postup do krajského kola 
ZUŠ v Novém Jičíně.

V sobotu 10. března na sou-
těži „Talent roku 2018“ trium-
fovala 9letá Eliška Musilová  
a získala 2. místo se sólem 
Miluji Paříž v choreografii 

Petry Novotné. Talentem se 
stal 15letý klavírista Oskar 
a cenu poroty získala se só-
lem Bubny také tanečnice  
TŠ Stonožka - Anetka Praj-
zová. Ve finále ještě bojovali 
o titul „Talent roku 2018“ só-
listé Stonožky – Vojta Kolda 
a Kačka Divišová a Stonožky 
- formace Rio, Piráti a Puntí-
kovaný svět.

V  sobotu 10. března večer 
se vydaly naše nejstarší ta-
nečnice na ples do Dětřichova  
a oslnily svým patnáctiminu-
tovým vystoupením. Stonož-
ky stihnou všechno!

Už brzy můžete vidět Sto-
nožky na premiéře tanečního 
pořadu Klusající nohavice –  
v sobotu 7. dubna v 17.00 hod. 
v Městském divadle v Bruntále. 

Písničky Tomáše Kluse  
a Jarka Nohavici budou znít 
po celou dobu představení, 
doprovázené tancem jedno-
ho z nejlepších souborů ČR 
– Stonožky Bruntál, včetně 
úřadující trojnásobné mistry-
ně světa Kristýnky Žandové. 
Choreografie se  tentokrát  
ujala tanečnice Aneta Schnei-
derová.

(TV)

Foto: Jan Prajza

O talent roku 2018 soutěžili tanečníci a tanečnice ze Stonožky 
v sobotu 10. března v Holešově.               Foto: Lidka Polišenská 
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International INBA fitness 
competition

Národní pohár v karate
V sobotu 3. března proběhlo v Kroměříži 1. kolo Národního poháru v karate goju-ryu. Tohoto klání se zúčastnilo 12 závodníků 
z Klubu karate – dó Bruntál. 

V úvodní dovednostní dis-
ciplíně určené pro začínající 
karatisty – agility Radovan 
Zerzavý obsadil 5. místo a Ema 
Jelínková 6. Ema Jelínková byla 
vyřazena v 2. kole kihon – ido 
dětí do 11 let. V disciplíně kata 
měl Bruntál jediné zastoupení, 
a to v kategorii starších žaček, 
kde se Valentýna Macková su-
verénně probojovala do finále. 
Zde však podlehla Trtíkové  
z Kyjova 1:2. Zlatou medaili 
získala v kumite starších žákyň 
bez rozdílu hmotnosti (BRH), 
když si ve finále poradila  
s Pjosovou z Třince 3:0.

V zápasech kumite byli brun-
tálští karatisti velmi úspěšní, 
ve všech kategoriích, které ob-
sadili, se probojovali do finále  
a jenom 3x nedosáhli na nej-
vyšší metu – v kumite mužů 
BRH Lubomír Vaverka pře-
kvapivě prohrál se Schubertem 
z Hustopečí. Alex Vodička ne-

stačil v kumite dorostenců nad 
57 kg na Mazmanova z Rosic  
a týmu žáků (D. Vodička,  
F. Mareš) chyběl třetí člen a již 
před začátkem utkání prohrá-
val 0:1 s domácí Kroměříží. 
Dva body však nezískali a zů-
stali na stříbrném stupínku.

V kumite straších žáků se  
o zlato střetli dva zástupci 
bruntálského klubu – Denis 
Vodička a Filip Mareš. Zápas 
skončil 1:1. Jelikož Denis získal 
bod dříve než Filip, byl v soula-
du s pravidly vyhlášen vítězem.

V kumite juniorů do 68 kg Fi-
lip Dvořák přidal další 1. mís-
to, když v zápase o zlato smetl 
Šimona z Třince 6:0.

Finále kumite mužů nad  
75 kg bylo taktéž bruntálskou 
záležitostí – o vítězství se utka-
li Šimon Chmelár a Lubomír 
Vaverka. První jmenovaný byl 
úspěšnější a zvítězil 2:0.

Exhibicí bruntálského karate 

bylo kumite dorostenek BRH. 
Zde děvčata obsadila všech-
ny medailové posty – 1. místo 
získala Adéla Matušková vítěz-
stvím 1:0 nad Nelou Brázdi-
lovou, bronz si odvezla Tereza 
Sikorová.

Jak junioři (F. Dvořák, A. Vo-
dička), tak juniorky (Sikorová, 
Matušková, Brázdilová) ovlád-
li i týmové soutěže – kumite 

družstev.
S celkovým počtem 7 zla-

tých, 7 stříbrných a 1 bron-

zovou medailí se Klub karate 
– dó Bruntál stal nejúspěšněj-
ším účastníkem poháru.    (vit)

První jarní fitnessová soutěž 
proběhla 17. března v maďarském 
městě Debrecen. Sportovní hala 
hned ráno ožila pohybem. Děti, 
které se věnují fitness, zavítaly 
se svými trenéry a rodiči k naší 
partnerské společnosti INBA 
Hungary, která pro ně připravi-
la samostatnou soutěž určenou 
pouze pro kategorie fitness. Sou-
těžící tak měli příležitost srov-
nat se se svými vrstevníky a pro 
bruntálský tým to byla generální 
zkouška před Mezinárodním Mi-
strovstvím České republiky v na-

turální kulturistice a fitness, které 
proběhne 28. dubna v Bruntále. 

Tréma zastihla každého z nich, 
ale i to ke sportu patří. Soutěže 
se zúčastnily tři evropské stá-
ty – pořádající Maďarsko, Česká 
republika a Rumunsko. Odborná 
porota hodnotila technickou ob-
tížnost sestav, správné provedení 
prvků i umělecký dojem. Během 
čtyř hodin zhlédla porota desítky 
sportovních talentů. Novinkou 
soutěže byla dua, tria, kde mělo 
zastoupení i bruntálské družstvo. 

Soutěž byla rozdělena do osmi 
kategorií. Česká republika měla 
zastoupení ve čtyřech z nich.
Výsledky: kategorie 8–9 let:  
Valerie Jordová – 5. místo, Natálie 
Hájková – 8. místo, Nikol Ozsval-
dová – 11. místo; 
kategorie 10–11 let: Marie Boreč-
ková – 12. místo, Klára Vokálová 
– 13. místo, Barbora Nečasová – 
15. místo; 
kategorie 12–13 let: Daniela Ko-
řínková – 6. místo; 
kategorie 14–15 let: Viktorie Adé-
la Ferencová – 5. místo; 
kategorie DUA (bez věkového 
omezení): D. Kořínková + B. Ne-
časová – 2. místo, V. Jordová +  
K. Vokálová – 3. místo. 

Eva Mistrová

Střelci z Bruntálu o sobě 
dali opět vědět

Bruntálští střelci se opět předvedli. Na mistrovství 
republiky získali dvakrát třetí místo. 

Mistrovství ČR ve vzdu-
chové pistoli se konalo  
11. března v Plzni – Lob-
zech. V kategorii vzdu-
chová pistol, 40 ran se  
v souboji družstev mlad-

ších dorostenců umístili 
se svými týmy na třetím 
místě Matěj Řepka, Matěj 
Pleva a mezi dívkami Jana 
Němcová.

 (red)

Bruntálští střelci zleva: Matěj Řepka, Jana Němcová,  
Matěj Pleva.                                                        Foto: archiv

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek 
www.mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější 
reportáže, které TV Polar připravila o událostech  
a zajímavostech ve městě a jeho okolí.
26. března 
Tři evropské rekordy 
na Grand Prix Bruntál
26. března 
Tradiční zámecké 

Velikonoce v Bruntále
22. března 
Invalidní vozík pro  
Toníka z rukou hejtma-
na

Finále kumite dorostenek: 
Brázdilová (vlevo) vs. Matuš-
ková.                      Foto: archiv

Bruntálský tým na fitness soutěži 
v Maďarsku. Zleva vzadu: Marie 
Borečková, Barbora Nečasová, 
Daniela Kořínková, Viktorie Adé-
la Ferencovázleva, vpředu: Valerie 
Jordová, Natálie Hájková, Nikol 
Ozsvaldová, Klára Vokálová.     

Foto: archiv

Tým Klubu karate – dó Bruntál. Foto: archiv


